

MADRID

Sobre el discurso del Rey en Córdoba

LA INSTITUCIÓN REAL

Al discurso que pronunció el Jueves pasado en Córdoba su majestad el Rey, se le tributarán en todas partes, al ser conocido, los aplausos entusiastas que le fueron tributados a aquella capital.

No hay en esa oración, que propiamente podemos llamar soberana, ningún género de artificios, ni de alinos retóricos.

No ha sido en esta ocasión la palabra, según la invariable e intencionada frase, disfraz del pensamiento, sino instrumento dócil y leal de él.

El monarca habló con el corazón, y el corazón de su Rey no late sino para el bien de su pueblo; porque ¿cuál otra cosa puede él desear y querer con vehemencia?

El Rey lo tiene todo. El primero en los honores, ninguno puede ambicionar. El primero en la jerarquía, y nadie tiene por delante. El primero en el respeto y en la consideración del pueblo, no cabe en cabeza humana que vea en torso suyo ninguna rivalidad. ¿Riqueza? Posee cuanto ha menester para el lustre de la institución y para el sostenimiento debido del rango personal y familiar; y seguro del porvenir, en cuanto recibe la corona por herencia y no por elección, no tiene por qué sentir: ninguna liza de incertidumbre.

Educado entre Reyes y para serlo, con las lecciones de la experiencia, recibidas desde su niñez y con las de los más honrados representantes de las disciplinas científicas, literarias y artísticas, en el período de su instrucción, en la mente y en el corazón de su Rey sólo puede haber sitio, sólo es posible que haya sitio para un pensamiento y para un afecto, para pensar en el bien de su pueblo y para amarlo, y no hay motivo para que ambicione, pues que tiene absolutamente todas las demás cosas, sino la grandeza y la gloria de su nación y para que constantemente las procure y con ahínco las persiga.

Cuando a gentes que han tenido intervención más o menos activa y más o menos importante en la marcha de la política, tocadas todas ellas—lo cual es muy humano—del espíritu de parcialidad, hemos oído decir que los tuerzos políticos se enredarían anulando en absoluto al Rey y dejándole reducido a la condición de un augusto cero, no podemos por menos que sentirnos asombrados; porque se puede temer que el partidismo, y el personalismo, y todas las flaquezas pro-

pias de los que defienden intereses ed grupo ó de personas, realicen actos que antes sirven al bien particular que al general, y beneficien á los secuaces primero que á los adversarios, pero de un Rey cómo se puede temer ni remotamente nada que se acerque á eso? No sería ni lógico ni justo semejante temor, y de añadidura, choca abiertamente con la realidad y con la naturaleza humana ese prurito de negar al Rey la intervención en el Gobierno, que es como negarle el derecho de laborar por el bien de su pueblo, y sostener el absurdo de que puede renunciar al deber de procurar que se realice por todos los medios.

Quizás por eso decía en sus recientes declaraciones el ilustre señor Sánchez de Toca que dentro del parlamentarismo de bien mandar las realidades, y que á virtud de ellas el ser Rey significa regir y gobernar. Pero ¿cómo puede darse eso? ¿Es posible que se separe libremente á los ministros, según las facultades que le reconoce la Constitución, y preside sus Consejos, deje de intervenir en la marcha de la gobernación del Reino? ¿Es posible que sea indiferente al bien ó al mal de sus súbditos y que en cuanto esté de su parte no inste todo lo que con duzca á intensificar y extender el primero y á reducir la zona del segundo? El pueblo sabe que por todo linaje de consideraciones é incluso por todo género de conveniencias, presta las cosas en un terreno impropio de la realza, el Rey tiene que ser su principal valor. Y eso ha visto siempre y eso acaba de ver ahora en las palabras pronunciadas por el Rey en Córdoba.

No se satisface por lo que decimos que nosotros defendemos hoy lo que se hemos defendido nunca á fuer de católicos, ó sea el cesarismo del Monarca. Eso no lo pretende nadie. Nosotros entendemos y comprendemos el poder real con las limitaciones en que puede determinarse y concretarse la soberanía social, ya que el límite es norma pero no negación, algo que no estorba el ejercicio, pero que impide el desbordamiento.

Los pueblos podrán no pensar, pero lo sienten así; y por esa razón se desbor da siempre el entusiasmo popular en presencia del Rey, en el que cifra todas sus esperanzas de prosperidad. Córdoba sabe todo lo que puede prometerse de las hermosas y alentadoras palabras del Monarca.

Miguel Peñarol.

VIVA ESPAÑA! VIVA EL REY!

Lo que debe hacerse el día 23

El día 23, cuando España entera, personificada en los millares de ciudadanos que llevando la representación de todas las corporaciones oficiales y particulares, desfilarán los Reyes en readido homenaje de adhesión y de pleitesía, los católicos no podemos, no debemos estar ausentes.

Frente al Rey católico de España y lo que el Rey católico representa parece como si todas las fuerzas, enemigas tradicionales de nuestra fé y de nuestra gloria: islamismo, masonería y judaísmo, se hubieran conjurado para, en último y combado esfuerzo con el sovietismo, caer sobre España y desorganizarla y aniquillarla, destruyendo, primero, sus santas y fundamentales instituciones: religión, hogar, monarquía; crisis en los que, al calor de los siglos, se fundieron las glorias inmortales, jamás por ninguna pueb o igualadas, de nuestra historia.

Nosotros que en todo caso debemos hacer manifestaciones de nuestra fé y de nuestros amores, de nuestros anhelos por la grandeza y progreso de España y del espíritu hidalgo y creyente que hizo tan grande á nuestra nación, debemos asociarnos al homenaje al Rey católico, y debemos asociarnos todos.

Los que pueden, los que tienen tiempo y medios vayan á Madrid á rendir pleito homenaje.

Los que no pueden envíen telegramas, telefonemas, cartas, tarjetas al mayor-domo mayor del Real Palacio.

Enviense estos despachos desde la capital y desde los pueblos; asociense todos á los actos en homenaje al soberano.

En Córdoba habrá acto de Corte, vayan á él todos los que en español meto sientan. Dejen tarjetas en el Gobierno militar ó civil los que no tengan puesto en la recepción.

En los pueblos puede hacerse algo, puede hacerse mucho.

Nosotros recomendamos á nuestros amigos que comenzaran el día oyendo misa el día 23, que es San Ildefonso, santo muy español y muy mariano.

Después de hora competente podrían ir al Ayuntamiento, donde el alcalde y los concejales recibirían al pueblo, algo así como la recepción en Córdoba.

Después los alcaldes transmitirían al gobernador en oficio nota del acto y las tarjetas que hubieran recibido y el gobernador civil lo comunicaría a Palacio.

El acto daría motivo a que los 75 pueblos contribuyeran a aumentar el esplendor del homenaje.

Donde haya estación telegráfica podrían depositarse telegramas de lujo, corrientes y económicos.

Los de lujo ya se sabe que tienen una sobre tasa para fines benéficos.

Los ordinarios y los diferidos ó de madrugada todos los conocen y no necesitan más explicación.

Cada cual utilice los que considere mejor, pero contribuya, todos los que pueda, al homenaje y que el día 23 sea un día grande por amor á España y en honor de nuestro católico Rey.

BOINAS bilbaínas de ELOSEGUI, para caballero y niños, desde 2 pesetas en adelante, sólo las encontrarán en la *Sombrerera de moda* de DIEGO RUIZ, calle de María Cristina.

PUENTE-JENIL

CIRCULO MERCANTIL
Ha quedado constituida la nueva Junta Directiva, de este Círculo, para el año 1925.

Presidente, D. Juan Jiménez Volasco. —Vicepresidente, D. Antonio Campos Sánchez. —Tesorero, D. Domingo Delgado Madrigal. —Contador, D. Desiderio Martínez Carrasosa. —Vocales, D. Antonio Romero Jiménez, D. Antonio Baena Gant, D. Manuel Velasco Cosano y D. Francisco Illanes Calzado. —Secretario, D. Narciso del Campo Fernández. —Vicesecretario, D. José Morales Cano.

Uno de los primeros acuerdos de la nueva junta ha sido el de continuar enviando al Asilo de Ancianos 30 pesetas mensuales.

Carbón de Cok Semigraso

El mejor y el más barato para calefacción y para guisar, a 3'50 el quintal. Librería, 22 y 24. —Teléfono, 898. —Se sirve a domicilio y fuera de la capital.

Los cordobeses á Madrid

Entre hoy y mañana irán á Madrid todas las personas que formarán las comisiones que han de representar á Córdoba en el homenaje que se ha de tributar al Rey.

En números sucesivos diremos quienes forman las comisiones de los pueblos y para ello requerimos á los interesados para que envíen sus nombres, que de otro modo no podremos publicar.

Córdoba.—Ayuntamiento: Presidente, el alcalde don José Cruz Conde; miembros, los tenientes de alcalde don Pedro Barbadó, don José Egallor, don Amador Fragero, don Manuel García de la Plaza, don Gabriel Bellido, los concejales don Rafael Eraso, don Luis Merino, don Nicolás Guirao, don Eustasio Pérez Terroba, don Gregorio García Mateo y el secretario don José Corretero Serrano; el portero mayor del Ayuntamiento Diego López y los maceros Antonio de Julián y Agustina Bréna.

Diputación: El Presidente don Miguel Fresnoza Mexjibar, el vicepresidente de la Comisión provincial D. Francisco Santolalla Natera, D. Antonio Castilla Abril, don José Molleja, don Manuel Baquerizo, don Isidro Barbudo, don Antonio Abarca Portocarrero, don Manuel Vargas Chacón, don Emilio de León y Primo de Rivera y don Manuel Villás.

Cámara de Comercio: El Presidente don Manuel Rodríguez Mauso, el contador don Armando Dufour y el secretario don Antonio Ramírez.

Irán también representaciones de los Somatenes, Unión Patriótica y otras corporaciones.

Esta noche a la una pasará un tren especial de Sevilla.

Villaralto: Forman la comisión el alcalde, D. Francisco López Teril; primer teniente, D. Manuel Sánchez Gómez; depositario, D. Francisco Tuledano Gómez; de la U. P. don Alfonso Torrico Rabio.

De la Alcaldía

OBRAS EN EL ARROYO DEL MORO

Resuelto por la Comisión Permanente de mi presidencia que se lleve a cabo la rectificación, limpieza y profundización del cauce del Arroyo del Moro en la parte comprendida entre el dique de desviación y el puente se anuncia el oportuno concurso de postores que tendrá efecto a las doce horas del viernes treinta de que rige, en el despacho oficial de esta alcaldía por proposiciones verbales que se producirán en el transcurso de la media hora costada desde la fijada para la licitación.

El tipo que ha de servir de base para la misma, será el de mil doscientos catorce pesetas a que asciende el importe de dichas obras, advirtiéndose que para tomar parte en la licitación deberán presentar los licitadores con sus cédulas personales, resguardo de haber ingresado en la Caja municipal la suma de doscientas pesetas en concepto de fianza, la cual será devuelta en el acto a los proponentes a excepción de aquel a cuyo favor se adjudique el servicio que le dejará en garantía definitiva del buen cumplimiento del contrato, quedando obligado el rematante a abonar los gastos que originen la inserción de edictos en los periódicos locales y cuanto más ocurran hasta la completa terminación de su compromiso.

Lo que se publica para conocimiento de cuantos deseen interesarse en la mencionada licitación.

Córdoba 21 de Enero de 1925. —J. Cruz Conde.

LIMPIA BOTAS

Terminada la confección de la matrícula para la exacción del arbitrio sobre licencias que se expidan para ejercer en la vía pública el oficio de limpia botas, queda de manifiesto por ocho días en el Negociado de Arbitrios de la Secretaría municipal para las reclamaciones que puedan interponerse.

Córdoba 21 de Enero de 1925. —J. Cruz Conde.

Antonio de la Torre Venzález SAN JOSÉ

Fábrica de somniers y muebles

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

Isaías María, 1.—CÓRDOBA

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CEN SURS BOLNOLÁFICA

Cámara Oficial de Comercio e Industria

DE CÓRDOBA
Sesión de anoche

La Cámara de suma al homenaje del Rey

A las nueve y media de la noche celebró sesión ordinaria, en segunda citación, la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba, bajo la presidencia de D. Manuel Rodríguez Mauso, concurriendo los vocales Sres. Salinas D.éguez, Carmona Jiménez, Carbonell Morand, Castro Madira Dafour Yxart, Anón Moreno, García del Campo y el secretario Sr. Ramírez López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, la presidencia preguntó a la Cámara si ésta había de concurrir al homenaje que el próximo día 23 iba a tributarse al Rey en Madrid, dada la importancia nacional que el acto había de revestir.

El señor Dafour manifestó que él por su parte pensaba desde luego concurrir, pues siendo súbito francés, pero amando a España como su segunda patria, quería demostrar con esta actitud de españolismo el desagrado con que había visto la íntima campaña que contra el Monarca y el pueblo español se había seguido por una pluma desgraciadamente equivocada.

La Cámara agradeció en extremo las sinceras manifestaciones del señor Dafour, acordando que una comisión compuesta por el presidente don Manuel Rodríguez, el contador don Armando Dufour y el secretario don Antonio Ramírez, marche á Madrid, representando a la Cámara en el homenaje que se ha de tributar al Monarca el día 23.

Se dió después lectura de una interesante carta de los señores Porras, Bañó Gisbert y Anón, fabricantes de hurras en esta capital y en El Carpio, en la que manifiestan a la Cámara la necesidad de que ésta adoptase una determinación contra el oneroso impuesto de rolaje que en Córdoba se viene pagando por unas cuantas casas comerciales, en forma tal, que lo satisface al Ayuntamiento por tal concepto representa el duplo y hasta el triple de la contribución industrial, cosa que en manera alguna pueden autorizar las leyes; y si lo autorizan, hay que demostrar al poder público lo injusto de tal procedimiento.

La Cámara, teniendo en cuenta la importancia del asunto y el deber en que se encuentra de defender á los industriales á quienes afecta este impuesto, acordó nombrar una comisión, compuesta por los señores Carbonell, Anón, García del Campo, Jurado, Carmona y el secretario señor Ramírez, á fin de que con todo el tenimiento estudien la cuestión y propongan á la Cámara el procedimiento á seguir, ya que precisamente estamos en la época en que el Ayuntamiento estudia la formación del próximo presupuesto y las exacciones á él inherentes.

Discutidos y aprobados otros asuntos de régimen interior, se dió por terminado el acto.

VENTA

Se hace de tres fincas situadas en el término de Montoro: una llamada Los Aliños, en el pago de la Nava, con seis mil y pico olivos, dos casas, una de señorío y labor y otra de señorío, con molino aceitero.

Otra finca llamada Veria, en el pago del Madroñal, con dos mil ochocientos olivos próximamente.

Y la tercera parte de la llamada Puerto Alto, en el pago de la Nava, con tres mil olivos y tercera parte en los caseríos y molino aceitero.

Para precios y condiciones dirigirse á don Manuel Garijo Isasa, en Montoro.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 20 de Enero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo 4 20 pesetas. Id. sin hueso, 5 60.
Terñera con hueso, 4'46 Id. sin hueso, 5'96.
Macho, a 3'86.

Taller y Despacho de Joyería y Platería

Cirilo Ferrer Tordera

Se construyen y reforman toda clase de alhajas. No deje de visitar esta casa antes de hacer sus compras, pues dada la inmejorable calidad de sus artículos, encontrará gran economía.

Especialidad en alhajas de platino.—Artículos de regalo
Blanco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa) Córdoba

La organización y coordinación de las obras católicas

LOS COORDINADORES

Para lo cual conviene naturalmente que haya algunos iniciadores que promuevan estas coordinaciones temporales ó de circunstancias.

Y los hay. Desde luego, la parroquia puede unir muchas asociaciones y coordinarlas entre sí. Bajo el nombre de asociaciones parroquiales, cualquier día puede reunir á las asociaciones todas, entendiéndose con sus directores y juntas. Y esto, aun cuando las asociaciones no radiquen materialmente en la parroquia; ya que por parroquia no ha de entenderse precisamente las paredes de la iglesia parroquial, sino todo el ámbito de su feligresía, en el cual ha de mantener siempre las mejores relaciones con toda institución y fuerza que pueda cooperar con él á la acción católica.

Mucho más que el párroco puede hacer el obispo con todas las asociaciones de la diócesis. Y si se echase mano de estas organizaciones, y las asociaciones, resorganizado dócilmente á la voz del Prelado, como deba, se levantase á cualquier voz pastoral de mundo, el poder moral de los Prelados sería muy grande, y capaz de obtener cualquier resultado eficaz en un tiempo dado. Tal vez muchos se den cuenta de esto. Pero conviene darse cuenta de ello, ya que hoy las maneras de obrar del mundo dejan de ser individuales, pues no bastan, para convertirse en sociales.

También hay algunas asociaciones que donde tienen fuerza, pueden servir mucho á fomentar estas uniones y alanzas de obras organizadas. Tal es, por ejemplo, la Unión Católica de Damas, que tiene este objeto de reunir, para casos dados, las diversas asociaciones femeninas. Tal es también la Acción Católica de la Mujer. Tales son varias asociaciones que en España como en el extranjero y en Roma también van apuntando y aun formándose para unificar ó coordinar las acciones de todas las obras católicas. El mundo progresa en estas ideas de organización, y la Iglesia no puede quedarse atrás.

En fin, la providencia divina cuando llegan los casos, inspira á algunos hombres el talento y la influencia necesaria para coordinar y unir en una acción común á todos los elementos. Los que sientan este talento, inspirado por nuestro Señor, no lo despreciarán, y los que vean alzarse el hombre que en las ocasiones sirva para ordenar una campaña, le seguirán conforme lo dicta el sentido común, siempre dentro de lo que ordena la Santa Iglesia y sus autoridades.

Mucho puede para esto la prensa, y por ella en muchas ocasiones se ha dado la voz que ha removido las muchedumbres y las ha coordinado así para el mal como para el bien.

Prácticamente ahora, nuestros hermanos de Francia, los católicos de todos los órdenes y de todas las diócesis, parroquias y departamentos, nos están dando ejemplo admirable de coordinación para resistir al gobierno impío que quiere atropellar á las ciudadanos católicos y reducirlos á ciudadanos de segunda fila. Dos les corceba seguir así, y organizados y coordinados. De seguro que esto hacen, no será Herriot ni ninguno de los masones, que los arrojan al destierro, ni los hamiles, ó los impongan los abominables masones de laicistas. Sino que la Iglesia triunfará.

R. VILARIÑO S. J.

MILITARES

El veterinario don Miguel Sáenz de Priego, llegó para incorporarse á la Yeguada.

Ha regresado el capitán médico don Antonio Mazuzares Bonilla, de Algeciras.

Se ha pasaportado al comandante de la Guardia civil don Evaristo Peñalver, para Carcabrey, en comisión.

APARTADO DE EL DEFENSOR N. 81

España en la Internacional Católica

La Oficina Central de la «Internacional Católica» acaba de expedir el título de Presidente General, por tres años, de dicha Internacional á favor de don Ildefonso Montero, de Sevilla.

La presidencia, pues, de la Federación Católica Internacional queda formada para el trienio 1925-1926-1927 por los cinco miembros siguientes.

Prof. W. Arnold, de Zúg (Suiza); don Vercesi, de Milán (Italia); Can. Pfeiffer, de Kaschau (Checoslovaquia); Dr. Montero Díez, de Sevilla (España); y Conde G. de Neallat, de Paray le Monial (Francia).

Nuestro compatriota, el señor Montero, Director de la Institución «Ora et Labora», se propone incorporar á la Federación Internacional los elementos activos de las principales obras católicas de España y América española.

BIBLIOGRAFÍA

ENCICLOPEDIA ESPAÑA

En francés, inglés, alemán, italiano, portugués y esperanto se traduce la mayor parte de las veces contenidas en la «Enciclopedia España», la que contiene 150 millones de palabras. Fácil de adquirir. Condiciones y album de muestra gratis. Calpe.—Apartado 547.—Madrid.

Maiz plata - Maiz del país
Patatas de Castilla

ALMACÉN DE COLONIALES
Avenida de Cervantes, 24

Valentín García del Campo
CÓRDOBA

Notas financieras

Obligaciones del Tesoro, pasan las de Enero de 101'91 A. y 101'75 B. a 101'70 y 101'60; las de Noviembre de 102'75 A. y 102'60 B. van a 102'70 y 102'20; las de Febrero de 103 y 102'80 concluyen A. y B. respectivamente a 102'70 y 102'60 y las de Abril de 102'75 A. y 102'60 B. finalizan a 101'75 y 101'40.

Cédulas del Banco Hipotecario, suben las del 4 y 5 por 100 de 91 y 99 40 respectivamente a 91'25 y 100 y las del 6 por 100 pierden 35 céntimos, quedando a 109 90.

Bancos: El de España baja de 562'50 a 558'50; el Español de crédito sube de 165 a 170 y el Río de la Plata de 63 pesetas a 64. Los demás no cambian.

Tabacos, de 230 van a 229; Explosivos saltan de 368 a 376.

Azúcares preferentes de 103 suben a 106 y las ordinarias de 44'25 a 45. Altos Hornos de 128 van a 137. Daro Felguera fija a 52. Gaisidos de 125 pasan a 124'50.

Unión Eléctrica Madrileña de 102 acaba en 105.

Ferrocarriles, M. Z. A. de 347 va a 353 y Nortes de 360 a 366.

Metropolitano Alfonso XIII, baja de 160 a 152 y Tranvías suben medio exterior a 16.

En el cambio internacional los francos van de 37'65 a 38'80; suizos de 136'50 a 136'60; belgas de 85'25 a 85'65; llras de 29'65 a 28'90; Dólares de 7'04 a 7'075 y por cable a 7'09 y escudos portugueses se hacen extraordinariamente a 9'85.

ATEULUZ.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Vicente español, día; Anastasio, mr.; Domingo, ab. Toques de Alba. A las cinco. Toques de oraciones. A las 5:30. Toques de ánimas. A las ocho. Esclavos.—Todos los días manifiesto. Mientras duren las obras el manifiesto se halla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de 9 a 2:30 y 3 a 5. Jubileo Circular.—Mañana en San Pedro Alcántara, por D.ª Josefa Ribobó.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 5.

Santa Isabel.—Solemne Quinario al Dulcísimo Nombre de Jesús, principió el día 18 de Enero, predicando el R. P. Nicomedes Lorente, C. M. F. comenzará a las cinco de la tarde.

Anuario Eclesiástico

Ha salido ya el «Anuario Eclesiástico» para 1925.

La nueva dirección de esta publicación la presenta al ilustrado Clero español enteramente reformada. Su abundantisima información, que permite conocer exactamente la organización eclesiástica de Roma y de España, convirtiéndola en guía completísima del Clero de nuestro país; su copiosa estadística, nunca igualada por publicaciones semejantes; la reseña de esta vida y comentada por firmas prestigiosas de la actualidad católica universal y española; y los trabajos y estadísticas sobre los diversos aspectos de la cultura eclesiástica, hacen de la presente edición del «Anuario» un libro único en su género y más que recomendable a todos los sacerdotes. Basta una rápida lectura de su índice para convencerse de ello y del gran esfuerzo que ha sido necesario para colocar esta publicación a la altura de la edición presente, verdadero inventario de la vida eclesiástica española.

Precio a nuestros suscritores, 5 50 pesetas.

TRIBUNALES

Juicio para mañana.—Córdoba, falso testimonio, contra Julio Priego y 2 más; de foros, señor Carretero (don M.); procurador, señor Arévalo.

Luceas, resistencia, contra Antonio Marión Lara; defensor, señor Carretero (don M.); procurador, señor Guerrero del Busto.

Sección segunda.—Fuente Ovejuna, tenencia de armas, contra Juan Pache Lajara; defensor, señor Velasco; procurador, señor Márquez.

Fuente Ovejuna, tenencia de armas, contra Juan Botella Giraldó; defensor, señor Velasco; procurador, señor Asturias.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Hijos de don Duque, por malversación de caudales públicos.

Pieles, Adornos, Novedades

No se deje llevar de apariencias y antes de comprar vea el asombroso surtido que le ofrece LA SEVILLANA, verdadero centro de novedades con cuyos precios y gustos no hay competencia posible dentro de calidades inmejorables, Conde de Cárdenas, número 24.

Automóviles franco-suizos Donnet Zedel

MODELO 1925 D Z

Es el mejor y más económico de su categoría

Estos coches de la antigua casa «ZEDEL» unen a la baratura de precios de los coches americanos la inmejorable calidad de materiales y bondad de construcción del coche europeo.

Modelo 7 y 10/12 HP. Todas clases de carrocerías

Representante para Córdoba y su provincia

G. Fernández de Córdoba y Vicent, Sevilla, núm. 23

Las rebajas de «EL METRO»

Guerra al frío y guerra a los precios caros

Aprovecha esta oportunidad que «EL METRO» ofrece al público en general. Visítala en la casa y ven los artículos rebajados y de ocasión.

Usted se defenderá del frío, vestirá bien y gastará poco dinero. «EL METRO», tiene por sistema dar artículos buenos a precios bajos y sobre esta práctica ofrece en la actualidad una rebaja de precios por fin de temporada y compras de ocasión que está recibiendo.

Grandes existencias de retazos, confecciones y géneros de punto de lana muy rebajados.

PAGOS SOBRE MERCANCIAS — PRECIOS FIJOS

Casa Central Marmol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30
Deanes, 29 y 31

cos, contra Juan Calderón Torrico, Idefonso Sánchez Ramírez, Juan Blasco Torrico, Juan Antonio Nicasio Mateos Romero, Manuel Elthes Antón y Gregorio Calvo de Mora, condeando al primero a 2 años y 1 día de suspensión de empleo y multa del 12 por 100 de 57,283 52 pesetas, que fué la cantidad malversada, y declarando absueltos a los restantes.

En esta Audiencia se ha celebrado hoy la vista de una causa instruida en Priego contra Rafael Varo, que intentó dar muerte a don Pablo Luque, a cuyos servicios estaba.

Como acusador privado ha actuado el exministro señor Alcalá Zamora, quien pronunció una elocuente oración forense, llena de doctrina jurídica.

GOBIERNO CIVIL

Se han expedido licencias de caza a don Rafael Vázquez Blanco, don José Cuesta Navarro, don José Gavilán Bermúdez, don Enrique del Rosal Romay y don Manuel Moreno Fernández, de Córdoba; don Antonio Bermúdez López, don Antonio Olmo Olmo y don José León Amo, de Albedis; don Francisco García Fernández, de Almodóvar; don Antonio Muñoz Pareja, de Carcabuey; don José Criado Piao, de Aguilár; don Gabriel Lozano Lozano, de Belmez; don Eloy Pizarro Sandoval, de Hinojosa; don Serapio Cuadrado García y don Emilio del Llano Pérez, de PuebloNuevo y don Carlos García Gómez, de Posadilla.

Se ha pasaportado para Francia a Juan Gallego González.

De Peñarroya

DE VIAJE

Para pasar unos días al lado de su familia en Pozoblanco marchó la Srta. Tomasa Calero Cobos, acompañada de su monja sobrina Carmen García Calero.

BIEN VENIDOS

Después de cumplir los deberes militares regresó de África el soldado de cuota D. Alfonso García Martínez, y D. Antonio Salado Chaves. También tuvimos el gusto de saludar a nuestro amigo D. Angel Guirado Riballo, que de paso para Conquista estaba entre nosotros unas horas, feliz viaje.—CORRESPONSAL.

RIMAS

Cuantas veces buscando la dicha con nosotros habré tropezado, y vosotros ó torpes ó ciegos....

pasar, indecisos la habremos dejado.

Los libros son amigos cariñosos que a nuestra juventud sirven de guía... pero al correr el tiempo ¡cuántos libros nos enseñaron meros que la vida!

Eladio Cepillo.

Instrucción Pública

Ha sido nombrada maestra interina de la 2.ª escuela de Priego doña Jesusa C. Alonso Sánchez.

—Ha solicitado destino por el 5.º turno el aspirante aprobado don Felipe Lacaena Rivas.

—La Alcaldía de Priego comunica que la maestra de la 2.ª escuela de aquel pueblo doña Josefa García Navarro, no se ha posesionado de su destino.

—Don Joaquín Tames Álvarez, solicita servir interinidades.

—El Inspector jefe propone que el expediente de sustitución que se sigue al maestro de Bajalanco don Luis García Alvarado, se siga en esta provincia.

El homenaje nacional á Primo de Rivera

Fijada definitivamente la celebración de este magno acto para el día 25 del corriente en Madrid, don José María de Lacomar, como presidente de la Comisión organizadora del mismo, comunica a todos cuantos se han adherido a dicho homenaje y a los señores alcaldes, comités locales de la Unión Patriótica, somatenes, etc. y a todos aquellos que ven con agrado tal manifestación de simpatía y adhesión, que quedan invitados a concurrir a la misma.

Todos cuantos concurren a tal acto deben hallarse en Madrid el citado domingo día 25 del corriente, siendo el punto de reunión la popular plaza de la Cibeles, a las once de la mañana, donde se distribuirán por regiones y luego se dirigirá la manifestación a la Presidencia para hacer entrega al general Primo de Rivera de los artísticos álbums, uno por cada provincia, conteniendo los pliegos de las firmas recogidas adhiriéndose al homenaje, que ascienden a cerca de tres millones.

Por la tarde se celebrará un mitin monstro de afirmación patriótica, y además algunos otros actos de carácter popular.

Delegados de la Comisión organizadora atenderán a los expedicionarios (que deberán llevar como contraseña un lacito con los colores nacionales en la solapa de la americana) para la buena organización y marcha de la manifestación.

DE SOCIEDAD

Mañana son los días de don Anastasio Gómez.

—H entregado su alma a Dios el párroco de Jauja y querido amigo nuestro don Miguel Fuentes Sánchez.

Su muerte ha sido muy sentida. Mañana (D. m.) daremos amplia noticia.

SAN ANTONIO

Antonio Ortiz Molina

Almacén de carbones

Avellana graso fr...	5,00	ptas. qq.
Cribado graso...	5,50	»
Galleta antracita cri...	5,00	»
Doke metalúrgico nú...	5,50	»
Coke metalúrgico g...	6,00	»
Galleta Puertollano...	4,50	»
Carbón de ocina...	6,00	»
Carbón de ocina...	11,00	»
Picón de monte...	4,00	saco
Picón de orujo...	6,00	hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y pesos. Reyes Católicos sin n.º. Teléfono, 516.

HACIENDA

Se ha concedido la pensión de 323'50 pesetas a pagar en esta Tesorería, a Juan Gómez López, de Priego.

NOTICIAS

EL PRINCIPE DE ASTURIAS
Ayer pasó por Córdoba el Príncipe de Asturias con sus profesores.

En la estación fué cumplimentado por las autoridades civiles.

El Príncipe viajaba de incógnito y por esto no concurren a la estación más personas a saludarlo.

CONFERENCIA

Ayer continuó su conferencia el R. P. Suárez, Domínguez, sobre «Precio análisis comparada», asistiendo al acto numerosa concurrencia.

PORTEROS

Se ha modificado la plantilla del perso

nal de porteros afectos a Correos, y para la Administración principal de Córdoba se destinan dos.

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde ha recibido un telegrama del alcalde de Madrid, invitándole para tomar parte en el mitin municipalista que se celebrará el día 24, en el Real Círculo.

El señor Cruz Conde ha respondido aceptando la invitación.

Hablarán dos alcaldes solamente, el señor Calvo Sotelo y el presidente del Directorio general Primo de Rivera.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 26 de Enero tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursales 1.ª y 2.ª, durante el mes de Marzo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

JUECES

Por la Audiencia de Sevilla, han sido nombrados juez municipal suplente de Doña Mencía, D. Eusebio Arcos Rodríguez y fiscal municipal propietario de Pozoblanco, don Francisco Ruiz Sánchez.

LINEA ELÉCTRICA

La Sociedad Colectiva Ochoa, García y Rodas, de Posadas, ha solicitado ampliar a las aldeas de Sillitos y Fuente Carreteros (Fuente Palmera), la línea aérea de transportes de energía eléctrica, para alumbrado y fuerza motriz, por lo que se expone al público para que los interesados en la imposición de servidumbre forzosa de paso de corriente eléctrica, puedan hacer las oportunas reclamaciones.

MULTAS

Por el gobernador le han sido impuestas multas de 25 y 10 pesetas respectivamente a Julián Darán Sánchez y Josefa Díaz Jiménez, por expander huecos a precio superior al de tasa, y otra de 10 pesetas a Antonio Lozano Merino, por vender pescado sin tener el cartel anunciador.

AMENAZAS

En Montilla ha sido detenido Francisco Espejo Urbano, que amenazó de muerte a su convecino Francisco Jiménez Romero.

HURTO DE ACEITE

En Monturque ha sido detenido don Demetrio Tarifa Ariza, que en el molino de su propiedad titulado «San José», término de Cabra, hurtó cuatro arrobas de aceite, que con anterioridad le había vendido a D. Adrián Casado Araña, vecino de Baeza.

DAÑOS

La benemérita de Los Moriles ha denunciado a Juan Muñoz Fernández y Rafael Fernández Alcalá, que causaron daños en la alambreada de la propiedad de Pablo Solís Nieto.

MADRINA DE GUERRA

La solicitante Julia Valls, Reimundo Lorenzo y Manuel Sánchez Casas, del regimiento de Artillería de Plaza y Posición, Parque Móvil, Melilla.

ASOCIACION

En PuebloNuevo los peritos industriales, se han constituido en asociación.

EL FRIO

Signe el frío. Hemos llegado en la madrugada última a dos décimas bajo cero. El día de hoy no le va en zaga.

REVOLVER

A Francisco Rodríguez León, se lo ha intervenido un revólver por los funcionarios del cuerpo de vigilancia.

ARMONIAS CONYUGALES

Concepción García Benítez denuncia a su esposo Rafael Bello León, porque constantemente la hace objeto de malos tratos.

COME Y NO PAGA

A requerimientos de Ricardo Sicilia, dueño de una casa de comidas de la Corredora, ha sido detenido Vicente Cano Alvarez, que regóse a pagar 3 05 pesetas, importe de un almuerzo.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Concepción García Benítez, de una contusión en la boca; Ramón Ruiz Serrano, de herida incisa de do medio izquierdo; Luisa Repullo Linares, de una erosión en la nariz y pierna derecha, y Francisco Luna Aguilár, de una erosión en la región glútea derecha por mordedura de perro.

CARTERO QUE DESAPARECE

El cartero de Luque José Berenguer Tadea, ha desaparecido de su destino, por lo que se ha interesado su captura.

Ayudantes de Estadística

Oposiciones convocadas Gaceta 8 del actual. Ingreso con 3.000 pesetas. Brillante porvenir. Edad, de 17 a 35 años. Se admiten señoritas.

Preparación teórico-práctica a cargo del Jefe del Cuerpo facultativo de Estadística y Licenciado en Derecho don Edaardo M. López de Rozas, y del Ayudante de Estadística don Leonardo Figueras Carrascal.

Informes y matrícula de 5 a 7.

ACADEMIA TORRES, Ramírez de Arellano, 7

EL DEFENSOR EN MADRID

Nuestros amigos que vayan a Madrid pueden adquirir diariamente ejemplares del DEFENSOR en el kiosco del «Debate», situado en la calle Alcalá, frente a las Calatravas.

GRAN TEATRO

Ayer se despidió la compañía Caralt que pesó en escena el drama policíaco «La Diadema de la Princesa». El público aplaudió la interpretación.

POSESION

Mañana, a las cuatro de la tarde, se reunirá la Sociedad de Arqueología para que se poseione la nueva Junta directiva.

Esta Real Sociedad tiene su domicilio en las Escuelas Pías. Además de dar posesión a los miembros de la directiva se ocupará del programa del presente curso.

DEL MUNICIPIO

Ayer se reunió la comisión permanente que continuó el estudio del anteproyecto de presupuesto para el ejercicio próximo.

A LOS SACERDOTES SUSCRIPTORES DE NUESTRA PUBLICACION

La Santidad Pio XI acaba de dirigir una carta laudatoria a la benemérita Editorial Litúrgica Española, Cortes, 581, Barcelona, expresando su satisfacción por el bellísimo «Missale Romanum» que acabó de publicar.

Con este motivo, y a fin de que nuestros suscriptores puedan poseer este novísimo Misal, los editores han acordado cederlo en ventajosas condiciones, ya que pueden verificar su pago en cinco plazos mensuales, sin ningún aumento de precio. Es una buena oportunidad para poseer tan excelente Misal.

De la acción católica en el mundo

LAS VICTORIAS DE UN SIGLO DE MISION.—HECHOS Y RUMORES.

En los detalles mínimos se olvidan ni oír en la compleja organización del Año Santo personalmente inspirada y dirigida por el Sumo Pontífice. Demuéstralo el asombroso éxito obtenido en la Exposición Misionaria inaugurada estos días; el orden y previsión que preside en el reglamento de peregrinaciones; el índice de advertencias que acompaña al carnet de peregrino referente a la abundancia y variedad de alojamientos y sus precios; visitas artísticas y asistencia a solemnidades religiosas.

El exquisito cuidado de estos menesteres subalternos, no es sino consecuencia del pensamiento inspirador de la gran empresa. Van a abrirse los tesoros espirituales de la Iglesia a beneficio del catolicismo militante y quiere el Santo Padre que para lograr el saludable propósito se otorgue toda suerte de facilidades. Desea también y es una de las iniciativas de mayor eficacia, que conozca el mundo la universalidad de nuestra fé y los incalculables progresos que consigue.

Al fin el Papa ha ordenado expresamente que se intente la redacción de una estadística de los nuevos hijos llevados al hogar de Jesucristo por obra de los misioneros y cuyos imponentes resultados empiezan a conocerse. Sin comentario alguno habríamos de estamparnos, pues cifras y números son que harta elocuencia en sí mismos contienen. Fruto copioso de la bendición que el cielo otorga a los pies de los evangelizadores, las legiones de nuevos hermanos, serán el testimonio vivo de que la obra misionera es la más grata y acepta a los ojos de Dios, la más civilizadora en el sentido de que civilización significa cultura y ésta enseña y educación moral.

La estadística comprende el periodo de los cien años últimos y no hemos de subrayar, pues nadie lo ignora, que la mencionada etapa, a causa de los trastornos y revoluciones políticas, sociales y filosóficas, determinantes de un extraordinario auge del materialismo en sus diversas manifestaciones, no fué por cierto, la más propicia y oportuna para la propaganda de doctrinas que inevitablemente exigen la elevación del espíritu sobre la materia. Más ¿de qué vale ni que significa la oposición del ambiente

ante la voluntad de Dios? Espontánea surge la pregunta considerando el triunfo de unos hombres que con solo su palabra y su vida por armas, entraron victoriosos por tierras en las que todo les era adverso, religión y régimen, clima y costumbres.

En Suecia y Noruega, donde goza el luteranismo de absoluta primacía y oficial, el número de católicos ha pasado de diez que se contaban en 1820 a 5.417 que hay ahora.

En Dinamarca desde ciento por la misma época, ha aumentado hasta 8 770 y en Holanda y en Hamburgo, los 350 000 del siglo pasado son 1.900.000 en el presente.

En Indo China a pesar de las reiteradas persecuciones y asesinatos en masa, alcanza la cifra de fieles un 1.200.000.

En el Japón y en Corea, donde ni libertad de predicación tuvieron los buenos sembradores hasta hace unos 30 años, los católicos que en 1820 eran diez mil aproximadamente, pasan hoy de 170 000.

En el Canadá son más importantes las proporciones del aumento, ya que los 6 obispos, 30 sacerdotes y 500 000 adeptos de 1822, son actualmente 38 Prelados, 6 vicarios apostólicos y tres millones de católicos.

Del enorme crecimiento que en los Estados Unidos consiguen nuestras benditas creencias, hemos hablado varias veces; las cifras que a continuación vamos, tomadas del Anuario Católico Americano, confirman la magnífica florecencia. Nueve diócesis con una decena de sacerdotes cada una y cuatrocientos mil prófugos se contaban en 1822 a 24 millones asciende hoy el número de fieles y la jerarquía hállase constituida por 4 Cardenales, 14 Arzobispos, 150 Obispos y 20 Abades. Los miembros del clero secular y regular pasan de 24.000.

Once mil iglesias hay regidas por sacerdotes y 6000 misiones con templo propio, 907 seminario con 9500 seminaristas, 6383 escuelas parroquiales con más de dos millones de alumnos, 386 Asilos con 49.000 huérfanos, 121 hospicios para ancianos y 934 colegios para jóvenes de ambos sexos.

Una cura solamente atendida en Austria por los años de 1830 al pequeño grupo de creyentes, que solían ser irlandeses deportados y en el momento actual Nueva Zelanda y Australia componen entre ambas una demarcación eclesiástica que cuenta 9 Arzobispos, 6 Prelados, 2.200 templos, 1.500 sacerdotes y más de un millón de practicantes.

Veintidos Vicariatos y seis prefecturas apostólicas se han creado durante el periodo ya dicho, en las islas Oceánicas para atender a los 270.000 hombres que han recibido el bautismo y forman hoy en las filas del inabarcable ejército del Cristo Redentor.

He aquí lectores, una porción insignificante de la estadística que si llega a completarse durante el año jubilar, será el documento más glorioso de la historia de un siglo, la prueba más definitiva y rotunda de la perpetua vitalidad del árbol santo de la Iglesia, que nacido al pie del Calvario, extiende sus ramas sobre todos los pueblos y viene a acogerse bajo su sombra todos los hombres, porque juego de sangre divina lo riga y vivifica.

Creación de gratitud, plegaria de bendición ha de traer el corazón a los labios, en pago a la obra misionera; pero añadiéndose por imperativo de buena lógica una labor de ayuda económica y moral a la magna empresa evangelizadora, preferentemente querida por el Sumo Pontífice y la cual reúne todas las obras de celo.

J. Polo Benito.

F. GUIJO Dentista

Calle Goadomar, sin número

LA PERLA

Gran Confitaría, Pastelería y Café
Teléfonos núms. 42 y 4
Sucursales: Café Graza Capitán; Café Jardín, Graza Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario JUAN DE BURGOS LUQUE Agente de la Frontera

Aviso importante

Como fin de temporada y por terminación de balance

La Casa Nicolás Guirao

Realiza todas las existencias con una baja de 25 por 100 de descuento

Conociendo el público los buenos artículos que esta casa vende no dejará de hacer sus compras en ella en la seguridad que encontrará por precios baratísimos artículos de las mejores clases.

Duque Hornachuelos, 2 Ventas al contado

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio.	35'095
" cierra.	35'05
Libras cambio medio.	33'625
" cierra.	33'64
Dollars.	7'03
Exterior 4 por 100 al contado.	69'50
Exterior 4 por 100.	85'10
Acciones del Banco de España.	564'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera.	108'00
Id. ordinarias id.	48'80
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	63'00
Id. de Tabacos.	232'00
Ferrocarriles del Norte de España.	368'00
Id. de M. Z. y A.	354'25

POLITICA

Firma regia

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

De la Presidencia: Resolviendo una competencia suscitada entre el gobernador de Lérida y la Audiencia de aquella capital.

Declarando mal suscitada la competencia entre el gobernador civil de Cádiz y el juez municipal de Los Barrios.

Concediendo indulto total de correcciones a los individuos del Ejército y de la Armada, a quienes se les hubieran impuesto por faltas leves, lo mismo por la vía gubernativa que por la disciplinaria.

Aprobando el estatuto del cuerpo de abogados del Estado y la plantilla del personal del mismo.

De Hacienda: Cesando el ordenador de pagos de Marina don Francisco Jiménez García, intendente general de la Armada.

Nombrando ordenador de pagos de Marina a don Fernando Lanza, intendente general de la armada.

Modificando la cuantía que se necesitaba antes para que se considerase firme

en única instancia los fallos de las juntas arbitrales y dictando una regla general sobre los fallos en materia de aranceles.

De Instrucción: Propuesta de condonaciones de la Orden de Alfonso XIII.

Para alusiones

El exministro conde de López Muñoz ha enviado al «ABC» un artículo en el que contesta al que dicho periódico escribió titulado «Lecticia de hidalguía» analizando la defensa hecha por Poincaré del Rey de España y quejándose de que los exministros nada hubieran hecho.

Dice López Muñoz, a propósito del im placable silencio, que en los actos del Rey hay que distinguir los actos personales y los que realiza como Rey.

En estos la responsabilidad es de los exministros que refrendan los decretos, quedando el Rey al margen de toda crítica.

En cuanto a los ataques personales dice el exministro liberal que él no conoce el folleto y por eso no habla de él y no discute lo que se ataca.

Añade además que esa discusión aceptada supone dada que hay que desvanecer.

Yo jamás aceptaré discusión sobre el honor mío ni el ajeno.

«ABC» pone apófitas a la carta demostrando que el señor López Muñoz ignora la campaña que se ha realizado en el extranjero y que ha sido en descargo de la política derrocada.

Añade que están comprobadas las culpas del régimen parlamentario.

La «Gaceta»

La de hoy publica un decreto dictando reglas sobre ascensos en Hacienda.

Autorizando al subsecretario de Justicia para que convoque oposiciones de vicesecretarios de Audiencias provinciales.

Del Directorio

Nos ha dicho Hermosa que ha recibido hoy comisiones de la Unión Patriótica.

Ha estado visitando a algunos vocales del Directorio el arzobispo de Tarragona

El general Masenda y el subsecretario de Fomento han recibido una comisión de un pueblo de Zaragoza para pedirle se incluya en presupuestos cantidad para la construcción de un puente sobre el Ebro que use la población con la carretera de Castellón a Barcelona y Francia.

Magaz despachó con los subsecretarios de Estado, Hacienda y Gobernación.

Le ha visitado una comisión de Colmar de Torrelaguna con el Dr. Capaso y varios miembros de la Unión Patriótica para pedir se conceda amplia amnistía a los alcaldes que hayan sido procesados por negligencia ó por cualquier otra causa que no afecte a la honorabilidad y sin extorpecer la acción de la justicia.

Los generales Navarro y Muslera recibieron a una representación de los funcionarios de Hacienda cesantes de Barcelona, pidiendo su reposición con motivo del sesto del Rey.

Embajador

Con la solemnidad de rúbrica ha presentado hoy sus credenciales al Monarca el nuevo embajador de la República de Santo Domingo Oswal Vasil.

El Monarca le recibió en el salón del trono, acompañado del Marqués de Magaz, de los jefes palatinos, grandes de España y con arreglo a las rúbricas del protocolo.

Fue acompañado por el segundo introductor de embajadores Duque de Vista hermosa.

Después con todo el personal de la Legación cumplimentó a la real familia.

En Palacio

Despacharon con el Rey los generales Jordana, Ruiz del Portal y Navarro.

Luego estuvo cumplimentando al Monarca el Embajador de Alemania que llegó con el Duque de Vistahermosa.

También le visitaron el coronel Cocha y numerosos militares, el conde de Valoria, marqués de Morello y luego al comandante del Regimiento del Rey don Luis Estevez.

El Rey ha enviado su pésame al Cabildo Catedral de Tortosa por la muerte del Prelado.

Firma de Marina

Entre los decretos de Marina firmados hoy por el monarca figuran los siguientes:

Ascenso a vicealmirante del contralmirante marqués de Magaz.

Idem al almirante del vicealmirante Aznar.

Agullera

Ha marchado a Ciudad Real y Argamasilla de Alba, donde pasará una temporada el teniente general don Francisco Agullera.

En la Presidencia

Al llegar esta tarde Magaz a la Presidencia los periodistas le felicitaron por su ascenso que viene a modificar la composición del Directorio.

Este se componía antes de generales de brigada y ahora tiene uno de división que es Magaz.

En la Presidencia facilitaron una nota que dice que desde ayer en la oficina de Marracos se rene la comisión hispano-francesa, para tratar de las tarifas del ferrocarril de Tánger a Fez.

Con ese motivo se encuentra en Madrid el Director general del Trabajo francés, el de los Caminos de hierro de Francia y el ingeniero jefe del ferrocarril de Tánger.

Conservadores

Bergamín ha declarado que el partido conservador se reorganizará tal y como él lo había soñado.

Estella en Jerez

El Marqués de Estella dedicó la mañana a visitar el convento de la Trinidad, donde tiene una hermana monja.

A las doce salió para Sevilla.

Estella en Sevilla

A medio día salió de Jerez, el general Primo de Rivera.

El viaje lo realizó el Presidente del Directorio y Alto Comisario de España en Marracos, en automóvil.

El marqués de Estella viajó acompañado del alcalde de Jerez marqués de Villamarta y de su ayudante señor Ibáñez.

En Sevilla era esperado por sus dos ayudantes y varios familiares, dirigiéndole el Presidente directamente a Capitanía general con objeto de complimentar a S. A., con quien conversó brevemente.

También esperaban la llegada los periodistas madrileños, gaditanos y jerezanos y las demás personas que le han de acompañar en su viaje a Madrid.

La llegada a Sevilla fue a las dos menos cuarto.

Desde Capitanía se dirigió el marqués de Estella a la casa palacio de los condes de Villafuente Bermeja, en donde almorzó, sentándose a la mesa con el general Primo de Rivera el gobernador militar, general Perales, el comandante de Mari-

Carbón y Picón de encina de tala de árboles

SE SIRVE A DOMICILIO DESDE EL 15 DEL CORRIENTE

Precio del saco de Picón, 3'75 pesetas
Id. del quintal de Carbón, 10'75 "

También se sirve Picón de orujo, a 5'75 pesetas hectólitro

Para pedidos: Santa María, fábrica de jabones.—Ollerías sin número.—Escritorio: Lomingo Muñoz, 4.—Teléfonos 316 y 458 respectivamente.

na señor Díez, los condes de Villafuente Bermeja, los ayudantes de Primo de Rivera, el hijo político de los anfitriones don Carlos Martel, así como también sus hijas Carmen y Mercedes.

Después del almuerzo el general Primo de Rivera visitó el Hospital de la Cruz Roja.

De aquí marchó al Casino Militar, al que acudieron las autoridades y la casi totalidad de oficiales de la guarnición.

Ofrcieron al Presidente una copa de champagne.

Esta noche en el expreso marcha a Madrid.

El homenaje al Rey Forasteros

A medida que se acerca el día del Santo del Rey, aumenta en las calles de Madrid la animación.

Se calcula que ayer llegaron a Madrid más de 20.000 personas.

Las estaciones ofrecen aspecto pintoresco.

Los trenes llegan abarrotados de viajeros.

Llegan muchos trenes especiales.

Los alcaldes que irán al banquete

Se ha verificado el sorteo entre los alcaldes, para determinar quienes asistirán al banquete de gala en el Palacio Real.

Ha resultado agraciados los siguientes alcaldes:

De capitales de provincia: Tarragona, Granada, Castellón de la Plana, Salamanca, Murcia, Pontevedra y Huesca.

Se han designado otros tantos suplentes.

De las cabezas de partido: Cieza, Chiclana de la Frontera, Moabiac, Igualada, Matarró, Cebrenos y Albarracín.

También se nombra otros tantos suplentes.

De los otros Ayuntamientos: Isla Cristina, Cezazo, Argusinos, Balalcázar y Berceo.

Se designan otros tantos suplentes.

Banderas

Ha llegado la señera de Valencia, presentando su paso numeroso público. Ha habido vítores entusiastas.

Le tributó honores una compañía de Wad Ras.

Se esperan otras banderas.

El Ayuntamiento de Girona trae la bandera de Ullonja, que tiene honores de capitán general con mando en plaza.

El somatén de Igualada trae la enseña del Santo Cristo de Bruch, célebre en la guerra de la Independencia.

Concierto

Al concierto que se celebrará en Palacio asistirán 200 alcaldes.

Han llegado las bandas de Murcia, de Barcelona y de San Sebastián.

Con la comisión de Barcelona llegaron los guardias montados, los timbaleros y maceros.

La Señera

Detalles de la llegada de la insignia venerable de Valencia.

En la estación esperaba numeroso público, entre él la mayoría de la colonia valenciana.

Venían en el tren el alcalde, primer teniente de alcalde, doce concejales más, el secretario y el cronista de Valencia.

Bajaron la señera del tren el alcalde y el teniente de alcalde entre ovaciones de los valencianos.

Le rindió honores una compañía del regimiento de Wad Ras con bandera y música.

Se formó la comitiva y en ella figuraba la guardia municipal montada de Madrid, gastadores de Wad Ras, clarines de Valencia, maceros de la Diputación y Ayuntamiento de Valencia y el alcalde con la señera.

Al llegar a la plaza de Neptuno se desbordó el entusiasmo y los vítores al Rey, a Valencia y a Madrid fueron incessantes hasta llegar a la Plaza Mayor.

La Señera se entró por un balcón. La entraron los alcaldes de Madrid y Valencia.

Se colocó frente al retrato del Rey en el salón de sesiones.

El alcalde de Madrid pronunció un discurso de salutación al que contestó con otro el alcalde Valencia.

Se ha montado una guardia a cargo de un piquete del regimiento de Wad Ras.

Los comisionados irán mañana al Palacio a entregar cestas de flores a la Reina.

Las cestas las han preparado los jardineros municipales de Valencia.

Acompañan a la señera los marqueses de Benicardó y de Almuñia y otros aristócratas.

Texto del pergamino

He aquí el texto del pergamino que entregarán los alcaldes al Rey el día 23.

«Señor: Toda vuestra vida la habeis consagrado al engrandecimiento de la Patria, todo vuestro entusiasmo luce en os fechos hacia el bien y el progreso nacio-

nales; procuráis trabajar en beneficio de la agricultura, industria, comercio y artes, engrandeciéndoos y abriendo horizontes brillantísimos, seis propulsor de las ciencias, siempre nuestros hombres ilustres han encontrado en V. M. un noble y generoso amparo, regis expertamente la nación, y en los críticos momentos, vuestro pecho ha latido con heroísmo ante el heroísmo personal y en el del interés pátrio y procurábais ostentar la más alta representación de España durante los días de la gran guerra en nombre de la Humanidad. Cumplisteis vuestra labor generosa entre los combatientes, sin distinción de bandos en el frente de la lucha, que os hizo merecer el aplauso de todos y la más noble y preciada corona para un Monarca, el agradecimiento de todas las naciones.

Por eso, y por vuestro alto y esforzado ejemplo, tenéis el respeto y el cariño de todos, destacados a nuestro lado los Estados hispano-americanos para admirar al Rey caballero, espejo de todas las hidalguías, orgullo de España, que reconocen la feliz concurrencia de todas las virtudes que se unen en la persona del jefe del Estado.

Esta labor augusta vive intensamente en vuestro pueblo y municipios, órganos del alma española, reservas que en épocas difíciles acudieron en defensa de la Patria y recogen el sentimiento de gratitud pública para ofrecer a V. M., seguros de que ello ha de ser lo más grato para un Rey patriota, la manifestación del voto popular.

Las Corporaciones municipales, entre ellas la de Madrid, se honran ofreciendo a V. M. como símbolo de esta adhesión, el nombramiento de alcalde honorario, poniendo en sus egregias manos los atributos de este nombramiento y erigiendo justo asociar a este homenaje la augusta persona de la Reina, que tiene el cariño y la admiración de todos sus súbditos, nos honramos ofreciéndole igual nombramiento, creyendo de esta forma expresar la adhesión y entusiasmo a sus Reyes del pueblo español.

Marruecos

Parte oficial

En Melilla la harca del comandante Varela, provista de bombas de mano y apoyada por la Mehalla número 2, sorprendió en la madrugada de ayer una guardia enemiga, recogiendo 25 muertos y 20 prisioneros.

A la operación cooperó brillantemente una escuadrilla de aviación que con su bombardeo oportuno y certero fuego de ametralladoras batió en la zona insumisa grandes grupos rebeldes, causandoles numerosas bajas.

Tanto en la región Oriental como en la Occidental se ha ocurrido novedad.

Notas de Melilla

Casi todos los aparatos que volaron sobre la cábila de Baitustia, tienen impactos.

Se elogió la intrepidez de los aviadores.

Ha llegado a Alhucemas la madre del capitán aviador Horraez, que como recordarán está prisionero desde el primero del verano próximo.

Se han recibido dos proposiciones para retirar el material del acorazado «España».

Una ofrece la mitad del valor de los materiales y poner los medios de salvamento.

Otra ofrece lo mismo, pero pide que se le faciliten los medios de salvamento.

Barcelona

Enseña a Madrid

A las 8'30 salió para Madrid la bandera del somatén del Santo Cristo del Bruch. Le tributó honores una compañía del regimiento de Jaés.

Billetes falsos

Ante el juzgado que extiende en la causa por falsificación de billetes, se ha presentado el secretario del Banco de España, que ha reconocido algunos.

Se ha presentado denuncia sobre nuevos billetes falsos de mil pesetas.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica el destino al Tercio del alférez de Caballería don Joaquín Almaraz Balaguer.

Queda disponible en la cuarta región el comandante de Infantería don Antonio Seco.

El Príncipe

En el expreso de Andalucía llegó esta mañana el Príncipe de Asturias acompañado del Infante Don Alfonso de su profesor señor Loriga y de otras personas.

Viene muy satisfecho de su excursión a Vil auzarique.

Un baño

Málaga.—Anoche se embriagaron varios marinos holandeses, los cuales causaron daño en varios establecimientos.

Al tratar de detenerlos la guardia de Seguridad, huyeron, y al llegar al muelle se arrojaron al agua, dirigiéndose a nadar a sus buques.

Se ignora si llegaron todos a bordo.

Denuncia

Un periodista en la sesión de Ayuntamiento ha hecho hoy una denuncia contra el empréstito que dice perjudicará al erario municipal.

El alcalde contestó que entregaría al juzgado la denuncia y este vería si era realmente cierto lo denunciado ó si obedecía a un juicio ligero del denunciante.

Libros y Revistas

ELECTRIFICACION DE LA RAMPA DE PAJARES

La línea de Asturias, perteneciente a la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, tiene en el paso de la divisoria de Asturias y León, uno de los trazados más difíciles y notables del mundo, cabiéndoles la gloria de que su estudio y construcción se llevó a cabo exclusivamente por ingenieros españoles.

Se demostraron una vez más en esta obra, su alta capacidad y competencia en la construcción de ferrocarriles. Esta línea contiene un trozo de especial dificultad comprendido entre la estación de Basdogo y la de Ujo, que es lo que propiamente se conoce con el nombre de Puerto de Pajares. Para los viajeros, la subida del Puerto resultaba extraordinariamente incómoda, por la absoluta necesidad de llevar todas las ventanillas cerradas para poder respirar, aun que por ello se evitaba del todo las molestias y saciedad del humo. Por de contado, el personal de trenes (maquinistas, guardafrenos etc.), era el que más sufría, hasta el punto de ocurrir casos de asfixia, algunos de gravedad.

Por todas estas poderosas razones decidiese la Compañía del Norte a emprender la obra de electrificar el trozo de línea comprendido entre las estaciones de Basdogo y Ujo, hoy completamente terminada y en plena explotación con el más feliz resultado.

Según vemos en el número 559 de la revista «Ibérica», que publica un interesantísimo estudio acerca de la electrificación de la línea, la capacidad de la Rampa ha aumentado, desde 4.250 toneladas brutas diarias, hasta 7.260, habiéndose dispuesto las instalaciones para poderse elevar esta cifra a 13.000 el día que sea preciso, con solo dar a los trenes doble tracción.

Por último, habiendo desaparecido el humo de las máquinas, que tan molesto hacía antes este trayecto, resulta por el contrario en la actualidad, sumamente ameno y agradable. Es de notar, además, que entre las locomotoras eléctricas, 6 de ellas han sido fabricadas por la Sociedad Española de Construcción Naval.

XIII ANIVERSARIO

La Señora

Doña María de la Asunción Barbero

Viuda de Trillo Figueroa

MURIÓ EN EL SEÑOR EL DIA 22 DE ENERO DE 1912

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Los señores Sacerdotes que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en la Parroquia de San Pedro, Santa Marina, Conventos de Padres Trinitarios, Padres Carmelitas Descalzos, Padres Capuchinos y Salesianos, Conventos de Capuchinas, Santa Isabel de los Angeles y Santa Cruz, lo aplicarán en sufragio de su alma, así como el Jubileo en las Madres Adoradoras.

Sus hijas e hija política y nietos, suplican a sus amistades la encomienden a Dios, a la Virgen de los Dolores y los Santos Mártires de Córdoba

XXI ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Amador Barón y Jover

Licenciado en Derecho Civil y Canónico

Que falleció en Córdoba confortado con los auxilios espirituales el día 22 de Enero

R. I. P. A.

La exposición de S. D. M. en la iglesia de las Esclavas el mismo día 22 y todas las misas que se celebren en la Real Iglesia de San Hipólito, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viuda y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.

CASANA DENTISTA

DE EL BELMONTES DE BOLL. 2.ª CORDONA

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE;
TARIFA DE ANUN-
CIOS Y ESQUELAS
MORTUORIAS
en sus distintas seccio-
nes y planas.]

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'50. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.ª plana pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.ª plana sólo pagarán 5 pesetas. Excepciones las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre	19 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	15 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	0 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre	7 50
Celosiación	15 40
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	2 60
OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA	
Altura barométrica en mm. a 0°	763 30
Temperatura a la sombra	0 60
Temperatura de termómetros húmedos	0 20
Formida del vapor	4 40
Humedad relativa	96 00
Estado del cielo	Nuboso
Presión del viento	W.
Fuerza	Ventil.
Necesidad en 24 horas	96 00

El Catálogo de Física, del Instituto General y Técnico, RAMA VÁZQUEZ

PREPARADOS MANDRI

Por el Doctor F. MANDRI
MÉDICO Y QUÍMICO FARMACÉUTICO

CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desapareciendo por rebalido, que sea.

CURA EL DOLOR
de cabeza, neuralgias (Faciales, intercostales, de riñones, Cílicas) y las molestias periódicas propias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE
NUNCA PERJUDICA

TÓNICO MANDRI

PARA CONVALESCENTES, NEURO-ASTÉNICOS, ANÉMICOS Y DEBILITADOS
Reconstituyente para los delicados del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmau Oliveras y Unión Farmacéutica Cordobesa

JOSE FUENTES PECELLIN

AUTOMÓVILES

“WILLYS-OVERLAND”

EXPOSICION:
Calle Amor de Dios, 27-SEVILLA

Solicita Agente para la provincia de Córdoba

Bilis, mareos, digestiones difíciles
Evítense tomando en ayunas y después de las comidas la célebre

Manzanilla Romana

“Rómulo y Remo”
Medicación naturalista
Antibiliosa-Laxante

Botas para 100 tazas, 1,50.—Bolsita para 10 tazas, 0,10
Venta: Farmacias, Droguerías y Ultramarinas
Al pueblo o ciudad más distante envíanse como prueba una caja de 50 bolsitas para 200 tazas. POR 5 PTAS. Giro o sellos.
PEDIDOS: Pérez Martín y C.ª, Alcalá, 9.—MADRID
Y demás centros de especialidades.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA A CUBA-MÉJICO.
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Orense el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12 y de Cádiz el 13, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Jartagena, València, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
Comenzando con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, son paño y carga para la Argentina.

LÍNEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA A FERRELANDO FOO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alcoante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlaces en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios, combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte, India, Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Oochinohina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ho Ho, Oubi, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Santa Elena, Oronai y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Mercaderes que le sean entregados a dicho objeto y de la selección de los primarios, cuya venta, como envase, desea hacer los exportadores.

DENTADURA PERPETUA
PDR EL LICOR DEL POLO

TAN INFINITA ES SU PAUSA QUE DEL ORBE SE TRANSPORTA A LA REGIÓN SIDERAL

Publicaciones de Razón y Fé

APOLOGETICA
A. A. «El Periodismo Católico». Un tomo en 8.º de 119 páginas.
Críticas y normas necesarias para los periodistas y para el público, lector de periódicos é interesado en que abunde y se propague la buena prensa.
En rústica, ptas. 1; en tela, ptas. 2.
Bultago (J.) «Las Ordenas Religiosas y los religiosos». Un tomo en 4.º de 489 páginas.
En rústica, ptas. 5; en tela, 8'50.
Francos (S.) «La Educación de los hijos». Un tomo en 8.º de 492 páginas (1910).
Con exquisita impresión, soldes teológica y celo de apóstol trata el autor cuanto se relaciona con la educación de los jóvenes, los peligros que les amenazan y el modo de contrariorlos.
En rústica, ptas. 8; en tela, 5.
Laplana (M.) «Los fundamentos de la Fé». Un tomo en 8.º de 180 páginas.
Expone clara, sencilla y ordenadamente los principales argumentos demostrativos de la existencia de la religión revelada, y resuelve las objeciones más notables de los racionalistas.
En tela, ptas. 2.
Ogara (Florentino). La profecía de Daniel. Lecciones breves.
Un tomo en 8.º de 493 páginas, encuadernado en tela negra flexible.
En tela, ptas. 6.
La Divinidad de N. S. Jesucristo. Un tomo en 4.º de 43 páginas.
Discurso apologético de San Juan Crisóstomo, sacado del tomo III de Hemillas.
En rústica, ptas. 0,25.
Restrepo (Félix). La libertad de enseñanza. Un espíritu de Legislación Escolar comparada. Un opúsculo en 4.º de 60 páginas.
Este breve y documentado estudio del estado legal y administrativo en que se encuentra la segunda ense-

ñanza libre é particular, con respecto á la oficial en los más adelantados países del mundo, hace ver palpablemente cuán raquizado y contrario á las prácticas modernas es el, por otra parte, injusto monopolio del Estado en la enseñanza.
Un ejemplar, ptas. 0,80; diez ejemplares, ptas. 7,50, y 100 ejemplares, ptas. 60.
Todas las obras de «Razón y Fé» pueden encargarse á la Administración del DEFENSOR DE CORDOBA.

ARRENDAMIENTO
Se hace desde el día, de un piso bajo con 7 amplias habitaciones, todas muy ventiladas, y con luz eléctrica recientemente reformados, instalación completa de agua y luz, solana, inodoro, cuarto de baño, jardín, patio con montera y sotoes, en la calle Julio Burell, núm. 6.
Para verla, de 2 á 5.

Quinado Alvear Preparación simple de vino Pedro Jiménez, de las vides de esta clase del Sr. Conde de la Cortina, en Montilla, con quinta Calizaya, aprovechando el dulce natural del vino para hacerlo tónico y reconstituyente. Mezclado con agua de Selt es mejor que todos los vermouth. Venta por mayor y menor. Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono núm. 53.

Au Corset Français
Se hacen corsets sobre medida. Elegante coré forma Imperio. Fajas higiénicas para desechos de enfermedades del vientre y riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad tanto en telas como en adornos.
Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.
Alfonso XIII, número 22. Teléfono número 22, Córdoba.

LA REVISTA MARIANA
se vende en Madrid
en el kiosco de El Debate
calle Alcalá

el ojo ve que
SERVUS
limpia el calzado
mejor que ninguna otra composición

EL DEFENSOR DE CORDOBA
se vende en Madrid
en el Kiosco de «El Debate», calle Alcalá

Fernando Guije
DENTISTA
Calle Condemar sin número